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Υποδοχή Ι. Λειψάνων των Αγίων Ραφαήλ, 
Νικολάου και Ειρήνης από τη Μυτιλήνη στον 
Πειραιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Με τις αρμόζουσες εκκλησιαστικές τιμές η πόλη και η 
Μητρόπολη του Πειραιώς υποδέχθηκαν σήμερα Τρίτη 25 
Νοεμβρίου 2025 Ιερά Λείψανα των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και 
Ειρήνης εκ της Ιεράς Μονής Αγίου Ραφαήλ Θέρμης Μυτιλήνης.

Η υποδοχή πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς, όπου τα ιερά θησαυρίσματα θα 
παραμείνουν προς ευλογία και αγιασμό των πιστών έως τις 4 Δεκεμβρίου.

Τα Ιερά Λείψανα κόμισε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μυτιλήνης, Ερεσσού και Πλωμαρίου κ. Ιακώβου, ο Πανοσιολογιώτατος 
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Αρχιμανδρίτης κ. Πρόχορος και τα υποδέχθηκε, επικεφαλής κλήρου και λαού, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, συμπαραστατούμενος από 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, βοηθό Επίσκοπο και 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Μετά την υποδοχή τελέστηκε πανηγυρική Δοξολογία, όπου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, στην σύντομη προσλαλιά του, δοξολογώντας 
τον Πανάγιο Θεό μας και απευθυνόμενος στον π. Πρόχορο, ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μυτιλήνης, Ερεσσού και Πλωμαρίου κ. Ιάκωβο «για 
την μεγάλη ευλογία που μας επιδαψιλεύετε με την κόμιση των Αγίων 
Νεομαρτύρων» «που αποτελούν την ζώσα και εύγλωττη και δυναμική παρρησία 
και απόδειξη ότι ‘’ζωή εκ του Τάφου ανέτειλε’’».

«Είμαστε ευγνώμονες, γιατί στην Παράκληση του Μητροπολιτικού Ναού μας δεν 
κωφεύσατε, αλλά ήλθατε φιλαδέλφως με το μήνυμα της Αναστάσεως, της 
αφθαρσίας, της αιωνιότητος που καταδεικνύουν οι ιεροί Μάρτυρες της αμωμήτου 
ημών πίστεως, Ραφαήλ, Νικόλαος και Ειρήνη και οι συν αυτοίς αθλήσαντες», 
πρόσθεσε.

«Κάθε ψυχή που ασπάζεται τα Λείψανα των Αγίων, αντλεί τη χάρη των Αγίων, τη 
χάρη του Παναγίου Θεού», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, «και 
ενδυναμώνεται η πίστη σε καιρούς, που είναι πραγματικά δυσχειμεροι, μεγάλης 
πνευματικής υποθερμίας, συγχύσεως και παραλογισμού». Και συνέχισε: «Φθάνουμε 
στο σημείο να γίνονται συναινέσεις, όχι μόνο για την ανατροπή ανθρώπινης 
οντολογίας και φυσιολογίας, αλλά ακόμη και για την επικράτηση παραλόγου και 
εξωχριστιανικού και εξανθρωπίνου θεσμού της πολυγαμίας».

«Σε αυτή την τραγική εποχή το μήνυμα της Αναστάσεως, το μήνυμα της αληθείας, 
του Ευαγγελικού λόγου» «που γίνεται γήινο και απόλυτα αποδεκτό δια του 
θαύματος των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης μας ενδυναμώνει, μας ευλογεί 
και μας στηρίζει όλους μας», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος.

«Να εορτάσουμε Χριστούγεννα έχοντας το νου μας στραμμένο πάντοτε στο μέγα 
θαύμα της Αναστάσεως, γιατί το ταπεινό Σπήλαιο της Βηθλεέμ, υπενθυμίζει το 
σπήλαιο του Τάφου επί του οποίου ανέτειλε το ανέσπερο Φως της Αναστάσεως», 
είπε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος.

Την οργάνωση της υποδοχής είχε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς και προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού, 
πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου. Θυμίζουμε ότι τα Λείψανα των Αγίων 
Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης εκ της Ιεράς Μονής Αγίου Ραφαήλ Θέρμης 



Μυτιλήνης, θα παραμείνουν στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης Πειραιώς, έως τις 4 Δεκεμβρίου και καθημερινά τα τελούνται ιερές 
ακολουθίες.
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